

2025年
1月26日

TANGSHAN LAODONG RIBAO

中共唐山市委主管主办 唐山劳动日报社出版

国内统一连续出版物号 CN 13-0015 第 24764 号 今日四版

环渤海新闻网网址: www.huanbohai.com.cn

习近平春节前夕视察慰问部队

向全体人民解放军指战员武警部队官兵 军队文职人员预备役人员和民兵致以新春祝福



1月24日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平到北部战区机关视察慰问,通过视频看望基层官兵,检查部队战备值班和执行任务情况,代表党中央和中央军委,向全体人民解放军指战员、武警部队官兵、军队文职人员、预备役人员和民兵致以诚挚问候和新春祝福。这是习近平同南部战区陆军某旅任务分队、东部战区海军岸舰导弹某团值班分队、中部战区空军地空导弹某营、军事航天部队某监测预警站、郑州联勤保障中心汽车运输某团2营、武警西藏总队日喀则支队执勤3大队官兵进行视频通话。
新华社记者 李刚 摄



这是习近平同北部战区官兵代表合影留念。
新华社记者 李刚 摄

新华社沈阳1月25日电(记者梅伟)在中华民族传统节日春节来临之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平24日到北部战区机关视察慰问,通过视频看望基层官兵,检查部队战备值班和执行任务情况,代表党中央和中央军委,向全体人民解放军指战员、武警部队官兵、军队文职人员、预备役人员和民兵致以诚挚问候和新春祝福。
农历小年已过,辽沈大地洋溢着喜庆的节日气氛。上午9时30分许,习近平来到北部战区机关,在热烈的掌声中,亲切接见北部战区官兵代表,同大家合影留念。
随后,习近平同全军有关单位进行视频通话。南部战区陆军某旅任务分队、东部战区海军岸舰导弹某团值班分队、中部战区空军地空导弹某营、军事航天部队某监测预警站、郑州联勤保障中心汽车运输某团2营、武警西藏总队日喀则支队执勤3大队官兵整齐列队,依次向习主席报告战备值班和执行任务情况。习近平认真听取有关情况介绍,对他们的工作给予充分肯定,并向他们表示亲切慰问。
习近平强调,过几天就是春节了,全军部队要加强战备值班,及时有效处置各种可能的突发情况,维护好国家和社会稳定,确保全国人民过一个欢乐、安宁、祥和的春节。要注意搞好工作统筹,把官兵节日期间的生活安排好。张又侠等参加活动。

张成中在唐山军分区党委十四届五次全体扩大会议上强调 深入贯彻习近平强军思想 推动国防动员 和后备力量建设不断取得新成效

本报讯(记者李雪松)1月25日上午,唐山军分区党委召开十四届五次全体扩大会议。市委书记、唐山军分区党委书记张成中在会议上强调,要深入贯彻习近平强军思想,贯彻新时代军事战略方针,推动国防动员和后备力量建设不断取得新成效,为打好实现建军一百年奋斗目标攻坚战更大贡献力量。市委常委、唐山军分区政委张太富代表唐山军分区党委常委会作工作报告。
市委常委、秘书长陈宇,唐山军分区司令员章楠出席。
张成中指出,2024年,唐山军分区团结带领广大官兵,深入学习贯彻中央军委政治工作会议精神,在扎实推进部队建设和军事训练的同时,积极支持地方经济社会发展,为加快“三个努力建成”“三个走在前列”步伐作出了积极贡献。张成中代表市委、市政府和全市人民,向唐山军分区和驻唐部队官兵、民兵预备役人员致以衷心感谢和崇高敬意。
张成中强调,今年是“十四五”规划收官之年。唐山军分区要坚持党的绝对领导,深入贯彻新时代政治建军方略,坚决贯彻军委主席负责制,强化党的创新理论武装,深入推进政治整训,确保军队建设坚定正确的政治方向。要全面加强练兵备战,深化国防动员准备,建强后备力量,狠抓军事训练转型,提高新时代人民军队打赢能力。要深入推进军民融合,落实跨军地改革任务,建立军民融合创新体系,发展军民融合产业,推动新质生产力同新质战斗力互促共进。要持续深化双拥共建,认真落实拥军优属各项政策,倾力破解“三后”问题,巩固发展新时代军民团结。要纵深推进全面从严治党、全面从严治军,建强各级党组织,坚定不移正风肃纪反腐,确保部队绝对忠诚、绝对纯洁、绝对可靠。
会议传达了上级军事机关有关会议精神,表彰奖励了2024年度唐山军分区先进单位和先进个人。
唐山军分区党委常委、委员,各直属武装部部长,军分区机关中校以上干部,2024年度受表彰奖励代表等参加会议。

“始终把人民放在心上”

——习近平总书记春节前夕赴辽宁 看望慰问基层干部群众纪实

人民日报记者 杜尚泽 刘成友 新华社记者 张晓松 朱基权

腊月二十三,北方小年。一早,习近平总书记乘坐火车一路北上,出山海关,进入辽宁。

车窗外地天辽阔。沉淀了红色革命史、辉煌建设史、澎湃改革史的黑土地,来到了新时代东北振兴的新一程,在岁月中编织着希望的锦绣。

旧岁的尾声也是新年的序曲,总书记深入人民群众中间。

3天时间,葫芦岛、沈阳、本溪,访农家、探市场、看社区、进厂房……岁月的笔触流淌,每一寸奋斗的光阴都散发着光亮。为奔向更好日子努力拼搏的人们,是这个时代熠熠生辉的主角。

日月更迭。中国式现代化大笔点染,写下气象磅礴的人民史诗。习近平总书记向海内外中华儿女拜年,送上“国泰民安”的美好祝福。

一串足迹,映见初心
日程:1月22日下午,葫芦岛
市绥中县祝家沟村

此行缘起于去年8月下旬的那场洪灾。

“我心里一直牵挂着,那段时间每天都在了解你们这里的情况。”考察辽宁第一站,习近平总书记就辗转火车、汽车,来到了当时受灾严重的葫芦岛。

时光流转,丹心如一。2024年春节前,总书记赴天津看望受灾群众;再往前,2023年春节前,他同遭过灾的四川石椅村村民视频连线;2022年春节前,深入山西的秋汛灾区……“新年之际,我最牵挂的还是困难群众”。

一串足迹,映见百年大党的如磐初心。重若千钧的“以人民为中心”之下,是无数动人的细节。

祝家沟村山峦起伏。

村干部远远指着山坳的电线杆对总书记说:“一天下了一年的雨,水转眼间就到了杆头。”

路成汪洋,村变孤岛。倒伏的树、滚落的石,乡亲们落了多泪,忧虑着“半辈子置办的家当都淹了,何时才能重新有个家?”忙碌的冲锋舟、赶工的挖掘机、不下火线的党员干部……洪水还未退去,重建已经展开。

冬日暖阳洒下来。簇新的房屋整齐排列。习近平总书记深入集中新建安置区,接连走访了朱西存、王宝维两户人家。

春联、窗花、红灯笼,大锅菜香气扑鼻,处处有年的味道。

村民小院里存年货的大缸,吸引了总书记的目光:“冻梨、冻肉、冻鱼,还有酸菜,自己腌的最好。”

“黏豆包,黏面是自己种的还是买的?”总书记这一问,乡亲听着就亲,赶忙答道:“黑的是高粱面,黄的是玉米面,都是自家种的。”

房子窗明几净。和过去比,旱厕变水厕,水井变自来水,墙壁、屋顶都装上了保温层。客厅里,大家围坐在一起。习近平总书记拿起洪灾时的照片端详,细致了解政府的重建房屋补助是否到位、村民的收入来源主要有哪些。

“政府补了6万6,因为自家人口多,我们增了平米数,自己又掏了6万6。”王宝维一笔笔算得清晰,讲得也朴实,“这样的灾害,没有您关心关怀,我们根本不敢想象能住到这样宽敞漂亮的房子。我们非常感谢您,还非常激动。我有些心里话想说,但就是表达不出来。”

“人民至上,帮助受灾群众是党和政府应该做的事。你们还有什么要求和希望吗?”总书记亲切地问。

“没啥要求。党的政策好,我们家的生活没啥问题。就是希望把生活过得更好,把家园建设得更美。”

王宝维的老伴查恩英也脱口而出:“共同努力!”

总书记回应道:“你们的希望也就是我们的希望,大家共同努力把幸福生活过得更好。”

重建家园的“加速度”,背后有千万人的奋力托举、负重前行。举国的守望相助汇聚于此,中华民族的众志成城彰显于此。在村党群服务中心,习近平总书记看了当地“同时开赛”的救灾短片,感触良多。

8月23日,抢通了路、电、网三条“生命线”;

9月1日,受损学校全部开学;

9月15日,损毁田间路全部修复,保障了秋收作业;

10月26日,41户乡亲喜迁新居;

……

总书记赞许道:“从抗灾、救灾到灾后重建,一系列工作开展得非常棒,我感到欣慰。”

时时放心不下的,始终是人民。

战洪水、防疫情、抗地震、化危机、应变局,每一个生命都得到全力护佑。一次次的大战大考,中华民族化危为机、浴火锻造。

祝家沟村,就像中国万千个乡村,炊烟、林木、溪水,鸡鸣狗吠,柴米油盐,岁月静好。村支书兴奋地憧憬着:“开春的时候这里有漫山遍野的梨花、杏花、桃花,可美了。我们还计划发展乡村旅游,春季赏花、秋季摘果。到时候的日子肯定比灾前还要红火。”

(下转第三版)

省委常委会召开扩大会议

深入学习贯彻中共中央政治局会议精神 不折不扣推动党中央决策部署落地见效 倪岳峰主持并讲话

河北日报讯(记者四建磊)1月24日,省委常委会召开扩大会议,传达学习中共中央政治局会议精神,研究我省贯彻落实意见。省委书记倪岳峰主持并讲话。

会议指出,要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话和中共中央政治局会议精神,紧密结合河北实际抓好落实,以实际行动忠诚捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”。要充分发挥省级领导班子示范带头作用,树立和践行正确政绩观,合力推动改革攻坚,扎实推动高质量发展。要深刻领悟党中央关于推进黄河流域生态保护和高质量发展的战略意图,深化京津冀生态环境联防联控,加强白洋淀等重点河湖生态治理,抓好北方防沙带等生态保护和修复重点工程建设,坚决巩固重点城市空气质量“退后十”成果,持续提升生态环境保护水平。要全面深化改革开放,强化经济运行调度,加快重点项目建设,努力实现一季度

良好开局。要加强春节期间值班值守,统筹做好冬季取暖、安全生产和重要民生商品保供稳价等工作,不折不扣推动党中央决策部署落地见效,确保人民群众度过欢乐平安祥和的节日。

会议传达了学习了全国组织部长会议精神。会议强调,要深入贯彻习近平总书记关于党的建设的重要思想、关于党的自我革命的重要思想,巩固拓展主题教育成果,持续推动党的创新理论武装走深走实。要加强领导班子和干部队伍建设,全面提高干部现代化治理能力,激励广大干部锐意进取、奋勇争先。要着力增强党组织政治功能和组织功能,全面提高城乡基层党组织领导基层治理的能力和水平,加强新经济组织、新社会组织、新就业群体党的建设。要持续深化人才发展体制机制改革,加快培养集聚急需紧缺人才,充分激发人才创新创业活力。

会议传达了学习了全国科技工作会议

精神。会议指出,要深入学习贯彻习近平总书记关于科技创新的重要论述,坚持以科技创新引领新质生产力发展,聚焦构建现代化产业体系,深入推进京津冀协同创新和产业协作,强化企业科技创新主体地位,推动产学研融通创新。要全面深化科技体制机制改革,健全科技成果转化竞争性评价、竞争性评价和成果转化激励机制,广泛开展创新大赛和职业技能竞赛,抓好科技金融服务工作,加快建设创新型河北。

会议审议通过了《关于进一步深化农村改革扎实推进乡村全面振兴的实施意见》。会议强调,要深入贯彻习近平总书记关于“三农”工作的重要论述和重要指示精神,全方位夯实粮食安全根基,积极发展乡村富民产业,着力深化农村改革,巩固拓展脱贫攻坚成果,推进乡村全面振兴,加快农业农村现代化步伐。

会议还研究了其他事项。

唐山市纪委十一届五次全会召开 纵深推进全面从严治党 和反腐败斗争 为加快 “三个努力建成”“三个走在前列”步伐提供坚强保障 张成中讲话 田国良李治义苏铁成张旭出席

本报讯(记者李响)1月25日下午,市纪委十一届五次全会在市政府会议中心召开。会议坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大精神,全面落实中央纪委四次全会及省纪委十届五次全会部署要求,总结2024年工作,部署2025年任务,纵深推进全面从严治党、反腐败斗争,持续净化政治生态,为加快“三个努力建成”“三个走在前列”步伐提供坚强保障。市委书记张成中出席第一次全体会议并讲话,市领导田国良、李治义、苏铁成、张旭等出席第一次全体会议。
会议指出,习近平总书记二十届中央纪委四次全会上发表的重要讲话,充分肯定过去一年全面从严治党新进展新成效,深刻分析当前反腐败斗争形势,对坚决打好反腐败斗争攻坚战、持久战、总体战提出明确要求,对深入推进全面

从严治党作出战略部署,为我们做好工作提供了根本遵循。省纪委十届五次全会,对全省全面从严治党、反腐败斗争工作作出安排。全市各级党组织和党员干部要深入学习贯彻习近平总书记关于党的建设的重要思想、关于党的自我革命的重要思想,增强推进全面从严治党的政治自觉、思想自觉、行动自觉,以实际行动忠诚捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”。

会议指出,过去的一年,在党中央和省市委坚强领导下,市委坚定不移推进党风廉政建设和反腐败斗争,全面从严治党取得新进展新成效,根本在于有习近平总书记掌舵领航,在于有习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引。但要清醒看到,反腐败斗争形势仍然严峻复杂,必须始终保持战略定力和高压态势,一步不停歇、半步不退让,一体推进不敢腐、不能腐、不想腐,坚决打好这场攻坚战、持久战、总体战。

会议强调,要坚持用改革精神和严的标准管党治党,推动政治生态持续净化。坚持把党的政治建设摆在首位,强化党的创新理论武装,严明政治纪律和政治规矩,推动党中央决策部署及省委工作安排末端落实,推进政治监督具体化、精准化、常态化。巩固深化党纪学习教育成果,建立常态化长效化的纪律教育机制,严格执行党的纪律,综合发挥党的纪律教育约束、保障激励作用,使干部在遵规守纪中改革创新、干事创业。深入推进风腐同查同治,严格落实中央八项规定及其实施细则精神,严肃查处顶风违纪、隐形变异的“四风”问题,始终保持反腐败高压态势,推动正风反腐一体深化。坚定不移整治群众身边不正之风和腐败问题,强力惩治“蝇贪蚁腐”,持续强化基层监督,系统整治突出问题,落实整治形式主义为基层减负长效机制,推动全面从严治党向基层延伸。

(下转第三版)